Сопроводительная речь
Слайд (1). Здравствуйте, уважаемые члены комиссии, коллеги, гости!
Посмотрите на экран, что на нем изображено? Чем занимается мальчик? Какое бы название ей дали? А какое крылатое выражение может быть использовано для описания того, что на ней изображено? (Вы наверняка его вспомните, звучит он так: «Хочешь накормить человека – дай ему не рыбу, а удочку»).
(Щелчок) Данный афоризм был взят в качестве эпиграфа к выступлению. Как вы думаете, какую технологию обучения данная фраза может характеризовать? 
(Щелчок) Вы правы. Описывая картину, давая ей название, вы,  наверное, догадались, что обозначенную технологию я буду применять на уроках русского языка.
Слайд (2). В настоящее время основное предназначение школы заключается в создании благоприятных условий для всестороннего развития и саморазвития каждого ребенка. Проблемное обучение сегодня является приоритетным направлением в образовании, так как при использовании данной технологии происходит усвоение не только результатов научного познания, но и самого  процесса получения этих результатов. Находя пути и способы решения учебных задач, обучающийся сможет преодолевать проблемные ситуации, возникающие в повседневной жизни. 
Слайд (3). Целесообразность использования данной технологии на уроках русского языка обусловлена изменениями концепции обучения данному предмету с ориентацией на речевое развитие и формирование коммуникативной компетентности. 
Учитывая требования Федерального государственного образовательного стандарта, я считаю, что сегодня на уроке недостаточно изложить свод правил, необходимо научить добывать знания самостоятельно, развивать познавательную мотивацию, творческие способности учащихся. По нашему мнению, современный урок русского языка, направленный на формирование метапредметных и личностных результатов, - это проблемно – диалогический урок. 
Слайд (4). Современная дидактика ()  определяет проблемное обучение как систему методов и средств, основой которого выступает моделирование реального творческого процесса за счет создания проблемной ситуации и управления поиском решения проблемы. Усвоение новых знаний при этом происходит как самостоятельное открытие их учащимися с помощью тьютера.
Слайд (5).При подготовке к такому учебному занятию следует тщательно спланировать свои действия на каждом этапе с учетом возможных ситуаций, потребующих импровизации.   Как сам урок, так и подготовка к нему состоит из шести шагов, каждый из которых учителем должен быть продуман.
Слайд (6). Логическая структура проблемного урока имеет не линейный характер, а более сложный – спиралеобразный вид. Если в начале урока поставлена проблема, а последующий ход урока будет направлен на ее разрешение, то участникам занятия периодически придется возвращаться к началу урока. Поэтому учителю необходимо осознать важность постановки проблемы. Существуют три основных метода постановки учебной проблемы: с мотивирующим приемом, с подводящим к проблеме диалогом, с побуждающим к проблемной ситуации диалогом. 
Слайд (7) Постановка проблемы с мотивирующим приемом «яркое пятно» использую на  уроке в 6 классе. Урок начинается со стихотворения Э. Асадова: 
Слово может согреть, окрылить и спасти,
Осчастливить и льды протаранить.
Слово может нам тысячи бед принести,
Оскорбить и безжалостно ранить.
А поэтому скажем себе сурово:
"Чтобы не было в жизни ненужных бед,
Надо думать, ребята, над каждым словом,
Ибо слов невесомых на свете нет!"
(Щелчок) От определения темы стихотворения, основной мысли переходим к формулировки темы урока.
(Щелчок) Примером постановки проблемы с мотивирующим приемом «актуальность» служит урок в 5 классе. Приносится фотография с надписью «АРБУС». Задаются вопросы, сталкивались ли учащиеся с такой маршруткой и где. Чем меня, учителя русского языка, эта картинка привлекла. 
(Щелчок) Объяснение неправильного написания помогает сформулировать тему урока.
Слайд (8). Метод подводящего к проблеме диалога применяем на уроке в 8 классе. Урок начинается с ведения учителем репортажа всего происходящего в классе. Относительно ситуации, наблюдаемой сейчас, это могло бы выглядеть таким образом: Таганрог. 12 декабря. Школа № 38. Один из этапов конкурса «Учитель года -2015». Конкурс в самом разгаре. Члены комиссии строгие, но справедливые. Участники собрались задолго до начала конкурса: кто-то уже выступил и облегченно вздыхает, кто-то ждет и нервничает. А кто-то стоит на сцене. 
 Щелчок) От анализа данной ситуации, ассоциаций, возникающих у ребят, переходим к обозначению темы урока. 
Слайд (9) Метод побуждающего к проблемной ситуации диалога чуть сложнее, так как требует последовательного осуществления четырех педагогических действий:
- создания проблемной ситуации;
- побуждения к осознанию ее противоречия;
- побуждения к формулированию учебной проблемы;
- принятия предлагаемых учениками формулировок учебной проблемы.
	Слайд (10). Прием создания проблемной ситуации с затруднением реализую на уроке в 6 классе. Начинается урок с того, что я беру листок бумаги и совершаю с ним некоторые действия (кладу на стол, пускаю по воздуху, упускаю на пол, затем помещаю в стакан с синей водой). Задача учащихся - ответить на вопрос: «Какой листок? Во время каждого из этих действий». Слова записываю на доске и предлагаю установить часть речи.
	Щелчок) От затруднения в установлении части  речи перехожу к обозначению темы урока.
	Практика показывает, что при использовании любого метода постановки учебной проблемы ученик становится активным участником образовательного процесса, осознает личную необходимость получения нового знания.
	Слайд (11). Большинство ученых отмечают, что технология проблемного обучения в реальном учебном процессе может применяться в трех формах. Я использую последовательно каждую форму в качестве этапа освоения новой темы. Форма ведения урока становится новым этапом. 
Примером апробации данной технологии может послужить подготовка к сочинению-рассуждению по заданию 15 (15.1, 15.2, 15.3) (ОГЭ) в 9 классе. Подготовка проходит в три  этапа, на каждом из которых последовательно используется одна из форм технологии проблемного обучения.
Целесообразность применения данной технологии при изучении обозначенных тем вызвана отношением учащихся к самому сочинению. Как правило, школьники с содроганием воспринимают новость о написании сочинения, боятся его, ссылаются на свое незнание.
	Слайд (12). На I этапе мотивирую ребят путем приводящего к проблемной ситуации диалога. Приношу (вывожу на экран) картинку. Задача учащихся  сформулировать одним словом, что на ней изображено. Затем предлагаю дать свое определение тем понятиям, которые назвали. 
Щелчок)  Спросить, где они уже сталкивались с подобным заданием и таким образом выйти на тему урока. Результатом урока становится создание алгоритма написания сочинения-рассуждения. Причем, первый структурный элемент – тезис- ребятами уже оказывается выведен в начале урока.
	Слайд (13). На второй урок я приношу книгу и лупу. И прошу установить. Чем ребята сегодня будут заниматься. 
Щелчок) На данном этапе под руководством учителя происходит работа с текстами, наполняются структурные части сочинения  путем выбора языковых единиц в соответствии с заданием, доказывается целесообразность использования именно этих средств. 
	Слайд (14). Результатом третьего этапа становится написание текста сочинения. Учащиеся самостоятельно формулируют проблему, самостоятельно осуществляют отбор языковых средств и доказывают правомерность их использования.
	Опыт показывает, что в том случае, когда подготовка к написанию сочинения опирается на имеющиеся у учащихся знания, когда они самостоятельно выделяют структурные элементы и участвуют в создании алгоритма, тогда процесс освоения данной темы проходит легче и не вызывает особых затруднений.
	Слайд (15).Анализ работы по данной технологии позволяет выявить достоинства и возможные риски ее использования.
	Среди достоинств можно отметить:
· Формирование собственного мнения. 
· Умение слушать и уважать другого.
· Обогащение своего опыта. 
· Умение активно и творчески работать.
Слайд (16).Необходимо отметить и риски, которые возникают при использовании данной технологии. Учитель должен быть готовым:
· К тому, что такой урок может выйти за рамки положенного времени. 
· К тому, что не все учащиеся будут готовы включится в диалог. 
· К реакции на непривычную форму работы.
· К риску трансформации диалога в спор.
· К тому, проблема может возникнуть неожиданно. 
· А также нужно учитывать много нюансов и тонкостей при планировании такого урока: это и физическое состояние учащихся, и психологическое состояние, вплоть до погодных условий.
Слайд (17).Хочется отметить, что данную технологию, как и любую другую,  нельзя  считать универсальной и единственно приемлемой для обучения, так как эффективность обучения зависит от умелого сочетания различных технологий. 
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